

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年10月15日 星期日
癸卯年九月初一 第18733期 今日4版



朱永新率全国政协教科卫体委员会党外委员来苏专题视察

强化企业科技创新主体地位

本报讯（记者 刘君健 见习记者 殷俊杰）10月10日至13日，全国政协副主席朱永新率全国政协教科卫体委员会党外委员来苏围绕“强化企业科技创新主体地位”开展专题视察。省政协主席张义珍陪同视察。

委员们深入中简科技股份有限公司、万帮数字能源有限公司、恒立液压股份有限公司、丰尚农牧装备有限公司、江苏联环药业股份有限公司、扬州智谷科技综合体、江苏润阳光伏科技有限公司、江苏沿海可再生能源技术创新

中心等，详细了解相关企业、单位在强化企业科技创新主体地位中的经验做法，在关键技术创新和重大原创技术突破中取得的成果。委员们还来到翟秋白纪念馆、扬州中国大运河博物馆、新四军纪念馆等，实地感受江苏在传承红色基因、文化遗产保护等方面取得的实实在在成效。

据介绍，近年来省委、省政府深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研深

度融合的技术创新体系，率先在全国开展科技企业培育“百千万”工程，企业创新主体地位不断提升。委员们一致认为，习近平总书记系列重要讲话为强化企业科技创新主体地位指明了方向，必须认真学习贯彻落实。通过在江苏实地调研，进一步深化了对中共二十大提出的“加快实施创新驱动发展战略”的理解认识。委员们建议，要聚焦国家战略和产业发展重大需求，进一步优化创新平台顶层设计，激发企业创新动力；强化共性技术供给，培育行业发展新

优势；促进产学研深度融合，强化企业主导地位；支持民营科技企业健康发展，更好发挥其创新链产业链“链主”作用，为推动高水平科技自立自强、实现高质量发展贡献更多智慧力量。

全国政协教科卫体委员会副主任钱克明、曹卫星，全国政协常委钱锋、委员孙俊青等参加视察。省政协副主席胡刚、马余强，秘书长诸纪录等分别陪同有关视察。在盐期间，市委书记周斌，市委副书记、市长张明康分别汇报有关情况。

□记者 安瑞倩

10月11日晚上10点，一辆白色的雷达检测车正沿着市区世纪大道由西向东匀速前行，三维雷达设备拖挂在车辆后方，车内工作人员通过显示屏认真观察道路状况。

记者从市住建局获悉，这是在开展地下空洞检测，消除城市道路安全隐患，同时建立起信息管理平台，对道路塌陷风险进行动态管理，有效预防道路塌陷事故发生，为市民出行保驾护航。

悠悠万事，民生为重。近年来，我市持续推进城市有机更新：道路宽阔平坦，桥梁飞架南北，管网运行畅通……城市功能日臻完善，城市品质不断“提档升级”，民众的幸福感、获得感显著提升。

用心用力 打造优质精品工程

近期，在市区解放桥改造施工现场，桥的两端被绿色围挡封闭，吊车、挖掘机等大型工程机械正在对原铺装层进行拆除，几十名工人正在进行铰缝钢筋安装，一片繁忙景象。

据了解，解放桥建造于20世纪70年代，“2019年9月在桥梁结构定期检测时发现老桥部分病害较多，上、下部结构多处损坏，综合评定为D级桥梁，存在较大安全隐患。”市市政设施管理处桥梁管理科科长黄佳俊介绍。

“为消除解放桥的安全隐患，提升市区路网通行能力，今年3月起，我们正式启动解放桥改造工程，对不满足通行荷载要求的桥梁中幅予以拆除重建，对桥梁进行整体出新，已于9月20日零时恢复通车。”黄佳俊表示。

道路、桥梁是城市基础设施的骨干和纽带，每通一条路、一座桥，城市的承载力就会有所提升。2008年至2018年，市市政设施管理处共组织实施300多个后街巷道改造和道路桥梁大中修项目，先后高质量完成戴庄路新建、北环路、东进路东延、腾飞路西延、世纪大道通榆河大桥、盐淡路通榆河大桥等城建重点工程项目，改善周边居民出行条件。

扩容提质 不断优化城市交通

“以前从高架下来，不等三四个红绿灯肯定过不了。”家住圣华名都苑小区的张女士说，以前每次经过解放路与青年路交叉路段就头疼，总是堵车。

8月11日，记者发现该路段拥堵程度得到明显改观。“现在基本上等一个红绿灯就可以通过，很快。”张女士说。

“市区解放路与青年路均为重要道路，BRT、SRT交会，青年路高架有出入口，所以车流量日益增多，使得该区域经常拥堵，尤其青年路东西方向更是严重。”市市政设施管理处工会主席、党总支委员倪国春说，为有效解决该路段的拥堵，今年3月至6月，我们对交叉口进行改造。

（下转2版）

以人为本『提档升级』城市品质

今日导读

“一带一路”中的人民至上理念

“这是一项造福沿途各国人民的大事业。”2013年9月，习近平主席在哈萨克斯坦提出共建“丝绸之路经济带”时这样说。

共建“一带一路”，归根结底是为了让各国人民都过上更好的日子。十年来，共建“一带一路”坚持以人民为中心，聚焦消除贫困、增加就业、改善民生，让合作成果更好惠及各国人民，为共建国家经济社会发展作出了实实在在的贡献。

>>>详见4版

全市秋季秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作电视电话会议召开

本报讯（记者 周冬晴）10月14日，全市秋季秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作电视电话会议召开，进一步统一思想、落实责任、迅速行动，确保秸秆禁烧与综合利用以及垃圾禁烧工作取得明显成效。市长张明康对做好2023年秋季秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作作出批示。

会议指出，各地各部门要进一步提高思想认识，深入学习贯彻习近平生态文明思想，切实增强做好秸秆禁烧和综

合利用以及垃圾禁烧工作责任感，以对人民群众高度负责的精神，扑下身子、真抓实干，坚决将秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作落实到位，确保实现“零火点”目标任务，共同维护好盐城市名片。要把推进秸秆综合利用与农村人居环境改善、农业转型升级和农民增收致富结合起来，牢固树立“系统管控、源头管控”思维，提升秸秆综合利用能力、拓宽秸秆综合利用渠道、优化秸秆利用奖补政策，切实提升秸秆资源综合利用水平。要坚持多措并举，明

确责任清单，深入开展宣传，突出重点区域、重点时段，加大巡查盯防，强化问责监督，确保秋季秸秆禁烧目标任务全面完成，以高品质生态环境支撑高质量发展。

会上，市生态环境局通报了2023年夏季全市秸秆禁烧和综合利用以及垃圾禁烧工作情况，盐南高新区、射阳县和建湖县作交流发言。

市领导王连春、王娟出席。各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场组织收听收看。

重大项目 一线报道



▷ 东台经济开发区展志科技是一家专注标准模架生产的科技型企业，拥有国内先进标准模架自动化生产线，整个生产制造全程可控、数据信息全程可视、产品质量全程可溯，与宝马、比亚迪、瑞仪光电、奇美电子等行业巨头都有合作。 记者 单丹 摄



◁ 位于滨海经济开发区的江苏超威电源有限公司，是专业从事铅酸蓄电池生产的高新技术企业，采用先进的无镉、内化成、胶体工艺，产品安全性高。当前，该公司正加大新品研发和设备投入力度，加快实现电池的更高效、更高质量和更低成本。 记者 单丹 摄

现场新闻

俄罗斯样车在这里试制

□记者 江汉超

一百多米长的自动驾驶装配线上，一辆辆俄罗斯某型新能源样车完成组装，被陆续贴上伪装膜，准备接受下一阶段试验。

在江苏龙迹智能科技有限公司，除了线上的这款俄罗斯新能源样车，另一款越南某型新能源样车，也完成组装接受相关检测。

样车是车企在开发新车型过程中制造的样品，通过试验评价找出不足然后改进设计，接着制作下一版本样车。一般需经过几轮样车试制和试验，新车型

才能定型投产。

业务范围从国内拓展到国外，江苏龙迹在盐城高新区落户以来，布局智能驾驶和面向“一带一路”沿线国家提供整车交钥匙研发服务及装备出口等。

2021年，获知江苏龙迹有意打造华东地区智能驾驶研发生产基地，盐城高新区招商团队主动上门拜访沟通，邀请到盐城考察。当年11月，双方签订合作协议，在盐城高新区新上智能驾驶及整车研发、试制项目。2022年1月初，厂房改造工作启动，很快完成3万平方米厂房改造和设备安装调试工作，4月底竣工投产。7月，龙迹首台“白车身”产品下线。

江苏龙迹总经理助理卞栋梁介绍，项目总投资10亿元，分两期建设，一期投资5亿元，建设智能驾驶研究院、智能驾驶车辆制造工厂和智能驾驶车辆测试场，延伸盐城高新区新能源汽车零部件产业链，有望填补盐城汽车产业链整车交钥匙研发和智能驾驶整车系统集成方面的空白。

“虽说我们做的是样车试制，但干的是整车的活。盐城较完善的汽车产业链给了我们很大帮助，很多业务不需要跑远路。”卞栋梁介绍，他们在试制样车过程中发现，本地资源丰富，汽车底盘等关键零部件、焊接和检测等多项业务在市区就能

完成，“这为我们节省大量时间和费用。”

“投产后的业务量一直是饱和的。”落户盐城高新区后，江苏龙迹发展迅猛。在稳定国内客户的同时，他们积极向“一带一路”沿线国家拓展，目前俄罗斯和越南的项目已接近尾声，泰国等样车试制项目正在跟进。

“高新区给我们提供的服务很周到，有什么困难都能及时得到解决。高新区主要领导还积极帮我们推介客户，经常登门了解需求。”卞栋梁说，在高新区的积极支持下，他们目前正在推进二期项目，充分利用企业的全流程产线，代工小批量出口整车业务。

海外台商台胞考察团一行来盐参访

本报讯（记者 王可馨 见习记者 殷俊杰 周创）10月14日，美国华人工商促进会会长毛邦杰率美国、巴西等国家和港澳台地区台商台胞考察团一行来盐参访，深入了解我市发展机遇和投资环境，推动经贸交流合作、促进两岸融合发展。期间，市台办举行海外台胞盐城经贸交流座谈会，市委副书记、统战部部长羊维达出席并致辞。

盐城与台湾地缘相近、人缘相亲、商缘相连。近年来，我市全力推动盐台各领域深入交流和务实合作，两地经贸往来和文化交流日益密切，取得了一系列丰硕成果。羊维达在致辞中代表市委、市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎，向大家长期以来对盐城经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，盐城是一座展现生态传

奇的绿色之城、充满机遇潜力的开放之城、演绎发展精彩的活力之城。我们将进一步强化“两岸一家亲”的理念，探索更多两岸融合发展路径，建设更多两岸交流合作平台，竭诚为来盐台商台胞提供便捷、优质、高效的服务，全力营造良好的投资合作环境。希望大家利用广博的资源，为盐城发展牵线搭桥，多把创新事业布局到盐城，把研究成果转化到盐城，把优秀人才引荐到盐城，让盐城成为广大台商台胞投资发展的新舞台、赢得成功的新天地。

在盐期间，考察团一行将深入市区、大丰、东台等地参观访问，感受我市雄厚的产业基础、便捷的交通网络、完善的开放平台，进一步深化交流、扩大合作，合力谱写盐台融合发展新篇章。

大洋精锻获省长质量奖提名奖

本报讯（记者 曾路婵 通讯员 陈晓虎）近日，省人民政府网站公布省政府关于授予2023年江苏省省长质量奖的决定，全省共有20家企业分获“江苏省省长质量奖”“江苏省省长质量奖提名奖”。其中大丰企业江苏大洋精锻有限公司荣获2023年江苏省省长质量奖提名奖，为全市唯一。

江苏省省长质量奖是省政府设立的质量领域最高奖项，授予实施卓越绩效管理、取得显著经济效益和社会效益的企业事业单位。每年评选一次，分为“江苏省省长质量奖”和“江苏省省长质量奖提名奖”两个奖项，数量各不超过10个。

江苏大洋精锻有限公司成立于2010年，位于大丰区新丰镇，是专业从事冷温精密锻件研发、生产和销售的国家高新技术企业，产品达到国际先进水平，是比亚迪、宝马、奥迪、奔驰等30多家中高端主流车企的配套供应商。公司始终视质量为生命、以质量求生存，积极参与行业相关标准的制定和修订工作，2022年获省机械行业协会科技进步奖；等速万向节滑套、钟形壳等10个产品被认定为省高新技术产品，先后荣获国家专精特新“小巨人”企业、江苏省智能制造示范工厂、质量标杆企业、示范智能车间等荣誉。企业在高质量发展的同时，还积极履行社会责任，取得良好的经济效益和社会效益。